

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztői iroda: Budapest, IV. hímző-utca 1. sz. ... Kéziratok csak rendkívül esetben ...

Előfizetési díj: Vidékre postán vagy helyben házból ... Egy évre ... Félévre ... Negyedévre ...

TÁVIRATOK.

Hatvan, aug. 16. (Az „Egyetértés” távirata) Bosznia és Herzegovina occupálása ellen mai napon Hatvanban a négyüléses nagyszámú polgárság helyeslése mellett megtartott. Az eredményről bővebben.

Az occupatio.

Bécs, aug. 15. A foglaló hadsereg főparancsnokát Filippovics tábornagytól a Zenici táborból 13-ról a távirati jelentés érkezett meg a török altábornagy Hafiz pasával tartott értekezéssel. Hafiz pas a legelőkelőbb álló küldöttséggel Szerajevóhoz jött és kérte a főhadparancsnokot, állítsa be az előnyomulást és a császári seregeket, mert egy részről a portától semmi értesítés sem érkezett az elfoglalandó terület lakosaihoz az occupatio iránt. Másrészt pedig az osztrák proclamatiókat Szerajevóban még senki sem ismeri. Filippovics tábornagytól az válasza, hogy Bosznia és Herzegovina occupatiója osztrák csapatok által valamennyi nagyhatalom egyhangú határozata folytán történik, melybe a török kormány is beleegyezett, és hogy a további nyomonlást Szerajevó felé kapott parancsai következtében folytatni fogja; felszólítja Hafiz pasát és az előkelőket, hogy egész befolyásukat használják fel, hogy a tévútra vezető lakosság részre és csendre visszatérítsék és további rendszertelen ellenállás kifejtésétől meg, egyszersmind átadta nekik proclamatiókat, hogy azt mindenkiel ismeressék. Szapary altábornagy tegnapról jelenté Dobojból, hogy a 20. hadosztály 13-ikán Gracacian erősen támadott meg, a támadás visszaverett, de a hadosztály aug. 14-én lökészet hiány miatt visszavonulását Dobojba folytatta, mely daczára a csapatok kimerültségének és felkelő csapatok folytonos támadásai daczára legjobb rendben tette. Valamennyi sebesült tiszt és katonája és egész vonal biztonságba helyeztetett, mely alkalommal a legénység legnagyobb erőközléssel és feláldozással a kocsikat a rossz utakon többnyire maga huzta vagy toltta.

London, aug. 15. A „Morning Post” azt hallja, hogy a parlament feloszlásának kérdése most fog végreképen eldőlni és nincs illátás arra, hogy a jelen parlamentszak életbenmaradása meg fog rövidülni.

London, aug. 15. A „Times” jelenti Konstantinápolyból: Lobanoff herceg a portának egy jegyzékét nyújtott át, mely jelenti, hogy az orosz csapatok legnagyobb része elkészült utazni. A hajóra-szállítás jövő hét elsőjén kezdődik. Azon javaslat, mely szerint a porta közelebbe magát a csekmedzsei vonalt hosszabb időre ne erősítse meg, rossz benyomást tett.

A háború.

Az orosz lapok, jelszó a Perseveranza, bonczkésük alá veszik az osztrák occupatio Boszniában és abból Ausztriára nézve semmi jót nem prognosztizálnak. Ha, ugymond a Plebe, Ausztria felfogná misszióját oly formán, mint Anglia a magától Cyprusban, és mint Franciaország

Algírban, akkor még lehetne remélni, hogy a congressus mandatumát teljesíthetné; de ehez Ausztriának sem ereje, sem akarata nincs. Ausztriáminde megdöbödött vagy más uton nyert tartományokban uralmát zsarnoksággal kezdte minden időben és ennek következtében elis vesztette azokat, mint Svájcot, a német alföldi tartományokat, és újabb időben Lombardiát és Vencet, sőt kevés híja volt, hogy Magyarországot és valamennyi tartományát nem vesztette 1848-ban. Az orosz új sajtó k még mit sem tudnak a fővárosunkban oly izgatottságot és remélést előidéz tizedelési esetről, különben azt is felemlítették volna. — Legújabbban tett leg-hitelesebb forrásból érkező hírek szerint ezen tizedelési esetben mégis volt valami. — A különbség csak az, hogy kirekesztőleg csak a Jellacsis ezred egyes és néhány önkényes tizedeltek. — A főhadparancsnok oly távol van honnától, hogy igen sokat tehet, mint könnyen eltsóhatni, a tizedeltek majd beírják a csatákban eléstek lajstromába és ki tudja, marad-e pajtasik közül csak egy is életben, ki ezen gyakorlatosságokra nézve tanul szolgálhasson.

Az orosz konzul, Perrot ur. elfogatása, nem csekély izgalmat okoz. Az orosz kormány most még erősebben van compromittálva kőzegei agitatói által, mint volt a nép tüntetési által és igen valószínű, hogy ez jegyzékesére fog alkalom szolgálni S Osztrák és Ausztria közt egysre megkezdődik a diplomatiái hadjárat, melyből, ha az elkeresedés a két államban élési, még más hadjárat is fejlődhet, mely Osztrákban létezik egy elég erős párt, mely fel fogja ezen alkalmat használni; hogy a jelen miniszteriumot megbuktassa.

Legújabb Boszniára nézve azon hír került fel, hogy a misir Mehemed Ali pasa Boszniába utazik, hogy ott, ha lehet, Filippovicsot megkísse a katonai conventiót, hírik azt is, hogy Mehemed Ali nem fogna oda egyedül menni, hanem a plevali hős Ozmán pasát kíséretében. Ki tudja, nem azért történik-e ez, hogy ha a conventio nem létesülhetne, ezen két híres török vezér a helyszínen legyen, hogy komolyabb actiót kezdjen, mert annyi bizonyos, hogy ott eléggé van egy hadjárat megkezdésére. N a k pasa maga pénzéből a felkelőknek 4000 darab fegyvert küldött és a bosnyák hadereje nem oly csekély, mint sokak talán képzik; Tuslána, azt mondják, 12 ezer felkelő volt és köztük 5 zászlójú rendes török katonaság. Ugy látszik, hogy mindamellett, hogy Szapary hadteste száma nézve túlyomó volt, mert egy hadtest létszáma 16—20 ezer közt rug, a törökök még is győztek, mielőtt azt következtetni, hogy csapataik jobbak az osztrékokénál. A felkelőket hí szerint a híres felkelő vezér Despotovic parancsnokolta Tuslánál.

A szerb kormány Delmarokvicsot arra bixta meg, hogy a Drina mentében figyelt hadtestet állítsa fel. Mindinkább bebizonyul, hogy Szerbia már nem csak erkölcsileg, de anyagiilag is támogatja a bosnyák felkelést és pénz, fegyvereket, sőt harcosokat is küld a felkelés segélyezésére. A felkelőknek roppant élelmi készletek vannak Novibazárban. A Lloyd tegnapi szenationális híre, hogy Filippovics már ma fog Szerajevóba bevonulni, és úgy mint ezen hírlap legtöbb híre, miket magának a reactio által bmondat, nem egyéb kegyes obajtásnál.

A brüsseli „Nord” nagyon kikel Ausztria ellen a „Lloyd” azon híre következtében, mely szerint Ausztria Boszniát nem csak occupálni, hanem annectálni készül, de azt tartja, hogy ezen zöld remény igen rövid időre sötétlenni és fekete g y á sz színűvé fog változni.

A Nene Fr. Presse szerint Szapary veresége sokkal nagyobb volt, mint a hivatalos jelentések azt beakarják vallani. Mindenekelőtt kisl, hogy nem ő volt a támadó, hanem inkább a támadott. Ez uttal a felkelők ágyukat és ritke a csatába, miket mindaddig nélkülöztek és az osztrák hadosztályok két egész napig kellett harcolni, hogy magának az ellenségén át ut nyithasson. Még a „N. Fr. Presse” sem megy tovább az adatok felsorolására.

beszélvén; de Préváletet Tréviéreskéhez vinni rá nézve oly fontos dolog volt, hogy egy ily eredménynek nyereséért mindent szabad volt tenni. — Edesem, mond az orvos, négy ezer évet szenteltünk annak, hogy észrevessük, miszerint az ily kórok három negyedét, kivált olyat, mint az, melyet ön nevezett, vagy nem lehet gyógyítani, vagy magában gyógyulnak. Tudja-e ön, az ilyen esetben, ki a legjobb orvos? Az, a ki a betegnek a legforróbb orvosságokat adja be, mivel ez időzi a legrosszabb izzadátt. Száz esetben nyolcvanzsar a kapusni is kigyógyíthat valakit. — Vannak betegségek, melyek olyanok, mint az állampapírok részvényesei. A hit az, mi segít. Ön kezéből egy fincsa mályva fozet annyit ér, mint istenek által készített bájital. — Ó tehát nagyon szép, ezen delnő, mond hirtelen Préválet, hogy ön annyira rajta van, hogy gyógyítását magamra vállaljam? — Én, válasza Xaver egészen zavartan, épen nem különösen. Tréviéres ur az, ki... — Ah, ön személyesen nem érdeklődik. Jól van! Majd elmegyek oda e napokban. — És ha azt mondod önnek, hogy érdeklődöm? mond az ifju ember, aggodalmaitól emésztette. — Akkor rögtön megyek. — Jól van, menjünk hát!

Még egyéb is rejlett azon fogásban, melyet Préválet orvos utóljára barátja ellen alkalmazott. Sbermann, kinek kíméletel hallgatagságát ismerte, midőn érte jött egy fiatal férfi a betegsége miatt, ez majdnem annyi volt, mint utmutás a betegségre nézve. — Mennél inkább közeledtek a házhoz, Leonice álmatlanságai és görseji színhelyéhez, annál inkább veszté Xaver hideg vért. — Oly félelmet árukt el, hogy Préválet nem tévedhetett, és nem késett őt kikémleni, a beszélgetést a szervezetben előforduló zavarokra fordítani, melyek némely nőknél bizonyos rögtön izgató esély vagy valamely rossz hír hallatánál beálhatnak. — Az orvos Xavert beszélni engedé egész Tréviéres urnál megérkezéseig, kinek őt Sbermann bemutatá, a körülmenyekre hátrítván milder formaiságok hiányzását.

sában, hihetőleg ismét lapjának rendőri legioliaslástól tart. Azt hiszik, hogy a veszteségeket nem is fogjuk megtudni, ha csak nem magány uton. Még egy pár ily győzelem a török részéről, és akkor Zepe és Jaica melletti csatákban seregekben ejtett csorbák ki lesznek köszörről, Filippovics messzebb fog állni Szerajevótól és Bosznia meghódításától s akkor a reactionaris osztrák-magyar lapok is talán fel fognak hagyni hengező hangukkal s nem fenyegetendik Osztrákországot eltiprálásal, mint tette a „Lloyd”, midőn azt írta: cecrasez l'innamo. — A Kaukaszban újra kitört a forradalom, jelszó Szerbenben, hol a felkelők igen sok orosz tisztot gyilkoltak le; a hivatalnokok és hatóságok elmenekültek. A lázadás mindinkább terjed minden oldalon.

Az önkényesek megidezéséről szóló vérlázító hírt a kormány igyekezett megerőszolni. Daczára azonban e czofolatnak a hír erősen tartja magát, kivált miután tápot nyer a budapesti kórházakban elhelyezett sebesült részéről. — Ily sebesült, biztos tudomásunk szerint maga elbeszélte, hogy a tizedelés az Este ezrednél közudomású dolog gyaanát volt elterjedve. Három önkényes esett volna a tizedelés áldozatául.

Az önkényeseknek zuglódsása szolgált okul, hogy a főörsgéhez berendeltessenek. Itt dr. H. az eléjük tett kérdésre kijelenté, hogy hiába nem tudnak lekeszteni e háboru mellett, a midőn valóságos mákszárszékre viszik őket nemzetök ellenére. Az ezredes jelentést tett Filippovicsnak, az pedig elrendelte a megidezést. A hír eljutott az Este ezredig, a hol majdnem lázadásig fokozódott az elkeseredés.

Igy beszélték el a tizedelés megtörténtét. S hozzászékik, hogy az elkeseredés miatt, mely a magyar ezredekben e hir hallatára támadt, szükségessé látták a hírt utólag valótlannak nyilvánítni, s a főböltel önkényesekről azt híresztelik, hogy a csatározásban elestek.

Mennyi való, mennyi nem való e hírekből, azt megítélni nem vagyunk képesek. De minden arra mutat, hogy van valami a dologban. S ha az önkényesek csakugyan nem élnek; ugy áldozatai lettek Tisza és Andrássy véralu politikájának.

Az a kérdés tehát, élnek-e az illető önkényesek, s ha nem élnek, hol veszték el.

Erre kérünk feleletet; addig is, míg a nemzet számon kérné és elítélné a véralu és példátlan nemét.

És midőn ily kebellázító események történhetnek: akkor új ezredet visznek vérezn Boszniába. — A legmagyarabb szabócski ezredet. — Ugy látszik ki akarja a bécsi gaz kamarilla itarni a magyart, s nem riad ebben vissza a legbizonyabb eszközöktől? De mit gondolnak, meddig lehet az ily büntetlenül csinálni? Mit gondolnak, a leküldött magyar ezredek majd harcoknál szivel lélekkel a második muszavezetés politikájá mellett?

Nagy veszedelmek közé hajlítják Bécsben a dynastiát és monarchiát. Ók teszik, ám lássák következményeit.

A megválasztott képviselők között 136 új képviselő van. Ezek közül 13 már volt képviselő, de nem a mult országgyűlésen, míg 123 most választatott először.

Az új „Presse” írja: A választások Magyar-szágban befejezték. A többség compact és megbízható lesz, mert a kétes elemek a habarékpart-hoz csatlakozva elbuktak. Félelmen megerősödve került ki azonban a választásokból a szélsőbaloldal. E párt erős — 70 ember fölül — fraktiót

képvisel, mely magának érvényt és tekintélyt fog tudni szerezni. A szélsőbaloldal, komoly pártú lett.

A madridi „Epoca” hivatalosan jelenti aug. 10-ikéről, hogy Navaromoralban Caceres kerületben Estremadurában egy felkelő csapat mutatta magát, mely hangosan éllette a köztársaságot. Ezen felkelő csapat egy vasuti vonatot állított meg. — A hatóságok ható vadászatot rendeztek ellene. Ugyanezen lap jelenti, hogy Izabella eskirálónyja, Krisztina királynő Havreben betegen fekszik, de állapota olyan, mely semmi reményt nem nyújt felgyógyulására.

Tanszerek a vilákiállításon.

— Sajat levelezésüktől. — Páris, aug. 11. A tanügy fontossága egy általános elismerést igazgass. A mely állam népének fennállását, jövőjét a művelődésre fekteti, az biztos alapra épít, a mit ma már minden életre való s előretökendő nemzet fellog és belát, s épen ezért, a hátramaradt népek éf annyira érzik az iskolák építésének, mint a vezérnemzetek az iskolák tökéletesítésének szükségét.

Bárholo tekintünk, mindenütt lázas tevékenységet észlelünk a közművelődés emelés körül, s míg az előrehaladottabbak az újítások s általában az oktatásügy terén fejlesztesének rakják le alapját, addig az elmaradottabbak a már meglevő alapon tovább építenek.

Hogy mily előmenetelt tettek az egyes államok az iskolázás terén, ezt megismertetni kintőn alkalom kínálkozik a világtárlatokon, hol főleg újabb idő óta, a szellemi és kultur érdekek bő képviselőitől gazdagon van megalkodva.

A mostani kiállításon csak alig egy-két állam kivételével, elég tüzetes képe van adva, a különböző országok népevelés ügyének mily mértékben előhaladottaságáról, melyek között az Összehasonlított alkalmuk van megtekinteni.

Elég módja akad itt a tanférfiaknak behatólag tanulmányozni a nevelés fontos ügyét, megismerkedni a tanítási módszerekkel, valamint az iskolai eszközökkel; észlelhetik itt a feltalálható előnyöket, de egyszersmind a hiányokat is, a melyekből tanúságok tapasztalhatók téve, azokat jövőre hasznosan értékesíthetik.

Iskola-szereknek csaknem minden állam képviselve van a kiállításban, de a legtöbbben, főleg egyes újításokat és specialitásokat állítottak ki e téren, s csupán Svédország az egyedüli, mely egy egészen felszerelt iskolaházat mutatott be.

Sorba véve az egyes államokat, legelőbb Angliáról kell annyit megjegyezni, hogy tanügyi kiállítás az állam részéről nem történt, s a mit itt, az iskolai kiállításhoz tartozott találunk, az egyes vállalkozóktól ered. Ilyenek a tantermek burtoztai, melyekből rendbeli újítást találunk, továbbá az iskolai természetrajzi gyűjtemények, számaló gépek és semmi több.

Észak-amerika ezuttal is nagy súlyt fektetett tanügyi kiállítására, mely egy természet foglat, a hol azonban oly nagy a tárgyhalmaz s ugy össze van minden szulfova, hogy alig lehet valamibe hozzáférni. Ezen állam, daczára annak, hogy már korábban hozzákezdett a népeveléshez, mint Európa legtöbb nemzete, még ma is több gondot fordít iskoláink szaporítására és terjesztésére, a mit különben nagyrészt azért kell tennie, mert a folytonos bevándorlások gyors szaporodást eredményeznek népességében. Északamerikának 36 állama — hasonlóan a svájci kantonokhoz — egészen önállóan kezeli és szervezi tanügyét, s csupán a tekintetben van köztük egyetértés, hogy a népoktatás ügyét mindenök első sorba helyezi, a mi meg is látszik jól szervezett s minden lehető és czélunk megfelelő eszközök gazdagon felszerelt iskoláiról.

Az egyesült államok ezuttal legelőbb tan-könyveiket mutatják be, melyekből egy egész könyvtárt hoztak át Európába. Ezeknek kiállítását szép bőrtartósú papírkötés s könnyen olvasható tiszta ígny betűk jellemzik; az egyes lapok szintén igen jókann mondhatók s bizonyosan több éven keresztül eltarthatnak, míg a mi itatók papíra nyolcszög van nálla, melynek birtokába jutását nem bírja igazolni, mely egészen óshangzó azzal, mit a hullától raboltak el. — Ezen ember mégis jótartan.

Huszonöt mérföldnyire azon laktól, hol a gyilkosság elkövetett, egy mindenkéül tisztelt aggyastyan lakik, ki harmincz éven át mindig igyekedett becsületes lenni és senkit meg egy fillérben sem károsítani. Halalos ágyán ezen aggyastyan magához hivatja a falu előjáróját és aggyastyan magához szerzőjének valija be, melynek emléke sem maradt többé fenn.

A társadalom telve van ilyen és amolyan fajtájú tövédekkel. És a törvénykezési rend híbái még könnyen fedezhetők fel. A házassági életben ellenben az ember bírhatja a bizonyoságot, hogy családott, de nincs mód arra nézve, hogy megtadjuk, nem családottunk-e?

Préválet orvos összehuzott szemöldökkel hagyá el Leonice szobáját.

— Ezen urral külön kívánok beszélgetni, s neki közléseket kell tennem, ugymond, Tréviéres ura mutatván.

— Rendelkezék idejével. A kocsiban fogok önmre várakozni.

— Uram, mond az orvos Emmanuelnek, minden palástolás nélkül mondom, hogy Tréviéres asszony, ki három, négy hó óta teherben van, egy ritka betegségtől környeztetik, mely veszélyes lehet jelenlegi kivételével helyzetében, melyben őt talál-tam. Ezen betegséget műszóval kifejezve eklampsiának nevezik. Az általános körjelék majdnem ugyan-azok a megmérgezés által okozottakkal; ismétlődő hányások, ideges állapot, mely majdnem nehézkös görösköké fajul. Ezen kör úgy rohanja meg a terhes nőt, mint a torokgyík a csecsemőt. Angolországi Henriette, ki huszonhat éves korában halt meg, miután egy pohár czikóriás vizet ivott, melyet mirenyvel vegyítettek tartottak, két-szöteletűl eklampsiában halt meg.

— De, jegyzé meg Tréviéres ur, minő oknak tulajdonítja ön ezen borzasztó csapást? Járvány-e az? — Nem. Ugy észleltem azt, hogy az eklampsiá valami nagy erkölcsi megzavarástól ered, mely maga után vonja a physikai zálltságot. Az élettől bíró lényeknél oly megzavarások történnek, miket

— Svédország népevelési ügye kétségkívül első helyen áll! Ennek kiállításra mar a bécsi tárlaton igen meglepte a világot; a mostani iskolaház, tekintetbe véve, hogy egy falusi néptanodát állít elénk, szintén jól van felszerelve, s mint már mondtam volt, e nemől egyedüli.

Az iskoláépület teljesen fából készült kivülről s egy emelet magasra van építve. A benne foglalt szobák ennek kivételével teljesen üresek s azon egy, mely köztök a kivétel képezi, az iskolaszoba. — Ennek közepén mintá gyaanát áll egy-két tanuló számára való s hozzátartozó asztallal, melynek tejeje irás közben néhány hüvelyknnyire kihúzható, miáltal egyrészt — széleslővel-szerű fogva — kényelmesebbé válik, másrészt pedig a gyermeket egyenes ülésre kényszeríti. — A kihuzás által szabadon hagyott részen van a tinta, toll s vonalzó elhelyezve. — A könyvek részére az asztal alatt szintén van helyről gondoskodva. Egy emelvényen áll ezeltől a tanító terjedelmes asztala, ellátva minden szükségességgel, oldalt pedig egy életlünk szokatlan szerkezetű nagy tábla.

A falakon számtalan térkép, valamint természetrajzi és természetani rajz van felüggesztve, a fal mellé erősített párkánnyaton pedig meglátjuk mindazon iskolai könyveket, melyek ott alkalmazásban vannak. Mindemellett azonban kétségeknkül a legszebb az, hogy Svédhon minden községben taláható egy ily állandó és teljesen felszerelt iskola, minőről most szözlöttem.

Svédhonnak testvérállama Norvégia, ezuttal sem állított ki tanügyi érdeklő tárgyakat, s így a művelélt nemzetek között az egyedüliek, kik ezt tenni mellőzték.

A többi európai államok csaknem kivétel nélkül szép gyűjteményes tanügyi kiállításokat mutathatnak fel, a melyek leírása azonban sokkal terjedelmesebb helyet igényel, sem hogy azokat a fentiekkel egybefoglalhatam volna, s így folytatás képen fogok rólok legközelebbi levelemben megemlékezni. K. Gy.

Választási mozgalmak.

A mezőkövési kerületből írják nekünk aug. 12-éről: Távirati uton már értesülhetett a közönség a ma véghezvitt mezőkövési képviselőválasztás eredményéről, illetőleg a kormánypart ottani győzelméről.

De bünnek tartanám nyilvánosságra nem hozni egyáltalán az is, mely fegyverekkel küzdött itt a kormánypart, tulajdonképen a kormánykarnak németül hivatalos közege, mert csupán ezek, hivatalbeli alárendeltek s néhány érdeklét fértékdo képeztek választóknak értelmiségét.

A mezőkövési választókerület egyik sebe az ország testének. A köznépek többsége itatás és vesztegetéstől elaljasított, kormánypartit vezetői pedig oly egynék, ki a nemzeti bosszu véle-számolási napjának érdekében vezettet feketéknövény foglaltatának el mltó helyre.

Kudlovics járásbíró és Fekete szolgabíró mint egymáshoz telto az és vő s mint melletti közegei az undorító Tisza-kormányának, faluról falura mentek hajdu vagy csendbiztos kíséretében, hivatalos erőszakkal, ijesztés, fenyegetéssel hódítva meg az állásért remegő községi előjárókat, (tiszteletet a kivételeknek) megvezetgette a macakosok s borban döszölötte a népet mindenütt, minden érzék nélkül az illem és tisztesség iránt e tekintetben.

A föld mély rétegeiben előforduló rengésekkel lehet összehasonlítani. A földrengéseken kívül vannak olyanok, miket testmegrendüléseknek lehetne nevezni. Az emberi gépezet ép úgy mint a tűzokádó hegyek, oly anyagot tartalmaz, melyek kések a kifőrésre, és ezen gépezet nem mindig elég erős arra nézve, hogy az egyszély megzavarásának elmentáljon.

Préválet határozott, sőt kegyetlen beszéde Leonice férjével azt sejteté, hogy vagy válságtól félhetni, de az orvos azonban tovább folytatta: — Önnek tehát Tréviéres asszonynál kerülni kell mindent, mi egy új megrendülést okozhatna, miként is gyengült fejében. Upen ezért látván miszerint azon eszme, hogy gyermeke fog születni, oly mérvben igatja fel, jónak tartottam egy hazugságot mondani és vele elhitetni, hogy nincs teherben. Ezen biztosítás őt nagyon megnyugtatta. Nyolcz vagy tíz nap múlva, ha az egy újra felveszi rendes működését, majd hozzá látunk, hogy őt kiábrándítsuk. Egész addig bármint kérdéseket is intézzen önnek, maradjon annál, mit én állítottam. Itt két személy élete forog kérdésben, melyek mind-egyike ön közelről érdeki.

— Számoljon arra, hogy betű szerint alvéte-nem magamat parancsnak, válszól Emmanuel remegve az izgalomtól. És most nem rendel ön neki valami csillapító italt?

— Az egyetlen csillapító ital, melyet szükségel, igen nagy csend és nyugalom, mond az ifju orvos, kalápját felkapra. Az italok a teste tüzet öntenek és az ember kénytelen másokat rendelni, hogy leküzdje az elsőbök hatását. Adjon neki mindent, mit ő kíván.

Könyvű volt Préváletnek a fiatal nő esze tévedései és remegésitől fél bizalmat kicsalni, melyeket egymás mellé illesztvén, azokbóligen világos ténnyállást állíthatott össze. Milyél Emmanuel Leonice kívánságának engedett, az orvos egyedül maradván a beteg nővel, kérdésközlötűt nálla azon idegenkedés iránt, melyet írnie felt benne.

— Senkit sem akarok többé látni és soha többé ki nem megyek szobámból, válszolt Leonice. Nagyon szögyenkezem. (Vége következik)

Vertical text on the left margin containing various notices and advertisements.

Vidék... Egy évr... Félév... Negyész... Egy hóra

Illudetiál... cseri hirdetés... 12... 30 kr.

Vilmos... oktata... se a t... cséltenségből.

A visszat... mint erőszak... és sajtós... órve alatt.

E javasla... minden jove... a szabadságnak.

cialismus... lenné váljék... sajtó. Mintha.

vessett voln... akarna men... terem "az eg...

dalmi hivatal... mely vámoja... dolgot, mihely...

vánkok. És ez a h... hatóság. Az el...

rendőrség... oszlathatók es...

A tilalmak... és fe... üzletek bizony...

tanyává teszi... reskedő, ovisá... és bormérő m...

nak. — A sajtó... szolgáltatói ce...

van hozzá ele... akár nincs. Mi...

személyesítőjé... "Itizen kell j...

socialistikus-e... lett elmond... és eszárhálványoz...

Am meg... munka. A 23-d...

minden gyűle... tenni; minden...

elititani, mende... egyént eltoloz...

lán a konyha k... "szabad Német...

csak senki meg... Ily javaslat...

Volk elé kormá... a vakmerőség...

kegylemből szá... harci erejéből...

KÖZGAZDASÁG.

Vidék-piacok.

Temesvár, aug. 14. (Gubnárak) Buza 7.10 - 7.20, 7.40 - 7.60, 7.80 - 8, 8.10 - 8.30, 8.40 - 8.60 minőség szerint.

Arad, aug. 13. (Szezázet). Az üzlet nyugodt. Készárny 30 frt, 30 frt 50 kr horod...

Léva, aug. 14. (Az "Egyetértés" tudósítása) Julius hó végeig pompás időjárásunk...

Nagy-Becskerek, aug. 12. Az aratási munkák teljesen folyamatban vannak, s a buza és zab középserpenyűt szedték.

Bortudósítások. Léva, aug. 14. (Az "Egyetértés" tudósítása) Szőlőterületünk (alápóta) pompás, s az ide...

Ményes-Györök, aug. 13. A borkereskedésben feltette nagy csend állott be, s már hetek óta csak...

Gyapjú. Berlin, aug. 12. Az itteni piacon a forgalom az utóbbi héten igen gyenge volt.

Vegyes közlemények. A dunai lánchajózást a magyar közlekedési miniszterium...

Napirend augusztus 16-án. Napitár. Péntek. Kath.: Jaczint és Rok. Prot.: Rok. Gó...

Orsz. képzőművészeti csarnok d. e. 9 órátd. u. 4 óráig nyitva.

Orsz. gazdasági és tanszernum d. e. 10-12 és d. u. 4 óráig nyitva.

Muzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órátd. u. 1 óráig. Állatkert nyitva egész nap.

Hajóforgalom augusztus 14-én. A főváros Duna balpartján következők a víz járműve...

Csövolszky Lajos felelős szerkesztő és kiadónalja.

Nyilt-tér. A választás alkalmára zászlókat és egyéb jelvényeket a legolcsóbban és legizletesebben készít Neumann...

Budapesti szinlapok. Péntek, augusztus 16-án. NEMZETI SZÍNHÁZ.

Oedipus Antigone Ismene Kovács Jászai Mari Márkus Keszede 8-adfál órákor.

NÉP-SZÍNHÁZ. SOLDOSNÉ LUIZA assz. mint vendég. Tünderlak Magyarharban.

Vámházi László Fencsek Laura Eitel Gyuri Thanyai Eöri Egri Rákosi Sr. Adami P. Tamassy Márcsa Ádám Bíró Eszták Kántor Pórócs Szécs K. SOLDOSNÉ VASVARI V. Kovács Kovács I. Dobosszari Szécs K.

Kézeldte 8-adfál órákor.

UJDONSÁGOK.

A király születése napján folyó hó 18-án tartandó ünnepélyénél a fenálló udvari gyász letétetik. — Esküvő. Kral Lipót fővárosi ügyvéd f. hó 20-án tartja meg esküvőjét Weisz Hildegárd kiasszonnyal Siklóson.

Holnap reggel (pénteken) indul le a harczterre a 60-ik (Párma) gyalogezred a fővárosból. Tegnap távirati utasítás érkezett a hadügy-miniszteriumtól az itt állomásozó ezredhez, hogy menetkészen álljon, mert Eszékre teszik át, hol majd "helyőrséget képez."

Jacobi Emil kapitány a vasárnap nem sikerült légutazás pótlásul léghajójával, ma délután 6 órákor roppant közönség előtt a legnagyobb szélességben a magasba felszállt. Kezdetben a léghajó lassan emelkedett, s a közönség már hinni kezdte, hogy nem fog felszállhatni; egyszerre azonban kedvező légáramlat által segítve, gyorsan emelkedett merész utasával, s midőn jó magasba leugrott, a kapitány a bálmuló közönségre virágot szórt le.

Bátor megmentők. Kétten voltak. Az egyik alig 16 éves, a másik kevéssel idősebb. Tegnap este a Dunaparton jártak, midőn kevéssel fölőbb egy 70 körül lévő ismeretlen nő a Dunába ugrott. — A két fű rögön tanyá. Szerencsésen kimentek az ekkor már eszméletlen kivül levőt. — Az asszonyt a kórházba, az általa paron ha gyott nagy kenderjűt és a nála levő néhány krajcárt a főkapitányi hivatalba szállították.

Bűn követett-e el? Párisban a Plat-utczában Belleville külvárosban a hó 10-én a közegetesidők emberi csoportjára akadtak, mely nem igen mélyre volt elásva. Ezen nagyon megütözték és megütözték meg növekedett, midőn Rolandó, ki a közeli házban lakik, nekik ezeket beszélte: "Ez előtt két évvel itt egy család lakott, a férj és nő gyakran veszekedett egymással. Egy napon hallottam, midőn a nő félretekintett mondta: Hallgass, nyomorult, ha félretekintek, a bognoba kerül; igen jól tudod, mi van elrejtve itt a föld alatt. Rolandó azon időben nem nagy sulyt fektetett ezen hallott szavakra, de a esont-víz feloldozása azokat most emlékeibe idézi vissza. Ennek következtében vallomást tett. A esontok meg jönnek vizsgálva, csakugyan emberit, de együttvére meg mindig nem képeznek egy tökéletes esontvázat. De a mi ezen esetben sokkal fontosabb, hogy ezen esontváz maradványok középete még egy más kis esontváz is találtott, melynek széles tagjai hiányoznak, úgy hogy kétségtelen, hogy ezen apróbb esontváz egy esomeső. Egyébiránt még valamennyi esont nincs kiásva, és a talált esontok legalább is már három év óta voltak elásva. Ezen esontvázak együttülte, ugyszólván a kiséből a nagyobbban és Rolandó vallomása, a kétségtelenül azon megyőződést szüli, hogy itt valami irtoztos bűn forgott fenn. Azon eszád, mely az előtt ott lakott, már elég régen hagyta el ezen házat. Rolandó csak az utca nevet tudja, havó költözöttek, de a ház számára nem emlékezik. A rendőrség ezen tettet nyomozza. Ki tudja, minő vére drámát fog lefelelteni.

Óngyilkos házi ur. Keller Frigyes 67 éves háztulajonos tegnap délután 1 órákor a bombatér irányában a Dunába ugrott. Hulláját kifogták a kórházba szállították. — A kis Bálint. Napzámosnó fia. Ott játszott naponkint a Drasch-féle téglagyár udvarán. Tegnap feltűnt a napzámosoknak, hogy a kis 5 éves fiú ide-oda tántorg, félre beszél, de csak nevettek rajta, azt hitték, hogy pajkoság az egész. Egyszer csak bele bukott Bálintka az udvaron lévő víz gödörbe, de ez már nem volt tréfa, mert mire rá gondolták magukat a napzámosok, hogy kihúzzák a 2 láb mély vízből, hát Bálintka már belefullt. Rájötték aztán, hogy a kis gyerek anyjától reggelire palinákot kapott, lerészegedett s így esett a gödörbe. Most majd beleteszik egy másik gödörbe.

Megártott a pálinka Kabitsék Jánosnak tegnap délben. Szerette ezt az italt nagyon, utolsó garasait is rákölötte. Tegnap aztán, hogy egy heti napzámost kiadta neki, oly sokat ivott, hogy a szesz meggyült a belében s megölte a szegény Kabitsék Jánost. Most a kórházban boncolják hulláját. — Úgyes szabó. Bithalm Nándor Klein Soma nádor-utcai ruhauztelében volt alkalmazva, mint szabóság, de a valahányszor szeretett tehetni, a reá bízott szövetekből magának is szabott kabátot, mellényt s nadrágot. De rá jöttek a hamisításra s Bithalm urat a fenytörvényszéknek adták át, hol majd 6 órá fognak szabni — büntetést. — V a n e a beszóásnak a befolyása a h u s t á p é r t é k e r e? Ismert dolog, — írja a "Term. Közl." hogy a húst, eltarthatás végett, szilárd konyhasóval szokták beszóni. Ez ideig azonban nem igen tördötek avval, nem veszt-e a hús ez eljárás mellett táptértékéből. Azt ugyan már eleve is gondolni lehetett, hogy a konyhasó, hetekig állva a húsban, abból nemcsak túzáló alkatrezketek fog kivonni, hanem fehérjeféleket is, s e szerint a beszóott hús táptértékét esetleg esőkönkentheti. — Néhány chemiai elemzés valóban azt mutatja, hogy a beszóott hús jelentéktelen kevesebb phosphorvasz káliumot tartalmaz. Ugy Stülz 100 hamurész be nem szótt húsban 35.4% káliumot és 34.4% phosphorvasz talált, míg Thiel 100 hamurész beszóott húsban csupán 24.70% káliumot és 24.4% phosphorvasz mutatott ki, mi 31% kálium és 38% phosphorvasz vesztésének felel meg. Echevarria elemzése szerint disznóhúsul meg nagyobb a sóvesztés, t. 87%. — Megbizható elemzések a fehérjé hiányzanak. Ujabban ezen hátrányok elhárítása végett Eckart Münchenben új módszert dolgoztott fel. Ugyanis az egészen friss hús szuszogonyán át nagy nyomás mellett mintegy 25%-os konyhasó oldattal impregnálja. Az egészen változatlan húsdarabok ezután megfűstöltenek, homlás nélkül megállnak s egészen a füstölt hús ízével bírnak. Ezen eljárás mellett Brazíliaiban Buenos-Ayres-ben is conserváltak húst, minek folytán nemcsak nagyobb mennyiségű konyhasót érkezik be Európába, hanem Amerikában is ki fogja szorítani azon napon száritott undorító húsfeleséget, mely a Laplata tartományból kerül rendszerint a néger rabizlók táplálására szolgál. Ezen a módon elkészített hús táptértékének meglőlésénél érdekesebbnek tartozott megvizsgálni, mily arányban vannak a füstölten és füstölt húsban jelen a szilárd alkatrezketek és konyhasó. Kubner ez irányú vizsgálatot kiderítették, hogy az emittett módon impregnált s kifűstölt hús jelentékeny mennyiségű vizet veszít, és pedig a külön rétegekben valamivel többet, mint a belsőben, a konyhasó tartalom azonban mindentűn egyforma. A még füstölten, de már impregnált, szilárd alkatrezketekben, s vízben aránylag szegényebb lett. Közönséges húsban ugyanis a konyhasó kivül, mely eltűnt csakely mennyiségben van jelen, szilárd alkatrezketek mintegy 25%-ot tesznek, míg az emittett módon impregnált hús 32%-szilárd alkatrezket tartalmaz. Ez a növekedés a szilárd alkatrezketek a konyhasó oldata által eszközöltetik, melyből a friss hús mintegy 6.24% konyhasót vesz föl, helyébe azonban vizet bocsát el, suly szerint csaknem annyit. Az

lás alá fog vétetni, mely a közelebbi adatokat kiderítendi. Tometése folyó hó 16-án d. u. 6 órákor a Rökus-kórházból fog eszközöltetik. — A népszínházban Soldosné, kit három hóig sajnosan nélkülöztünk, holnap kezdi meg vendégjátékait egyik parázserepében a "Tündérlakban." — Szombaton egy fiatal kedő teszi első színpadi kísérletét. Jenei Anna kisasszony lép fel a "Koziki-ban." — Hallomásos szerint a kisasszony Budapest és Bécs legünnöbbszterestől tanult s hangján meglátszik a jó iskola.

Jacobi Emil kapitány a vasárnap nem sikerült légutazás pótlásul léghajójával, ma délután 6 órákor roppant közönség előtt a legnagyobb szélességben a magasba felszállt. Kezdetben a léghajó lassan emelkedett, s a közönség már hinni kezdte, hogy nem fog felszállhatni; egyszerre azonban kedvező légáramlat által segítve, gyorsan emelkedett merész utasával, s midőn jó magasba leugrott, a kapitány a bálmuló közönségre virágot szórt le. Nagy közönség lepte el az egész város utcáit, s bámulva nézte e ritka szép látványt míg egyszerre a sötétség véget vetett ezen mulatságnak.

Bátor megmentők. Kétten voltak. Az egyik alig 16 éves, a másik kevéssel idősebb. Tegnap este a Dunaparton jártak, midőn kevéssel fölőbb egy 70 körül lévő ismeretlen nő a Dunába ugrott. — A két fű rögön tanyá. Szerencsésen kimentek az ekkor már eszméletlen kivül levőt. — Az asszonyt a kórházba, az általa paron ha gyott nagy kenderjűt és a nála levő néhány krajcárt a főkapitányi hivatalba szállították.

Bűn követett-e el? Párisban a Plat-utczában Belleville külvárosban a hó 10-én a közegetesidők emberi csoportjára akadtak, mely nem igen mélyre volt elásva. Ezen nagyon megütözték és megütözték meg növekedett, midőn Rolandó, ki a közeli házban lakik, nekik ezeket beszélte: "Ez előtt két évvel itt egy család lakott, a férj és nő gyakran veszekedett egymással. Egy napon hallottam, midőn a nő félretekintett mondta: Hallgass, nyomorult, ha félretekintek, a bognoba kerül; igen jól tudod, mi van elrejtve itt a föld alatt. Rolandó azon időben nem nagy sulyt fektetett ezen hallott szavakra, de a esont-víz feloldozása azokat most emlékeibe idézi vissza. Ennek következtében vallomást tett. A esontok meg jönnek vizsgálva, csakugyan emberit, de együttvére meg mindig nem képeznek egy tökéletes esontvázat. De a mi ezen esetben sokkal fontosabb, hogy ezen esontváz maradványok középete még egy más kis esontváz is találtott, melynek széles tagjai hiányoznak, úgy hogy kétségtelen, hogy ezen apróbb esontváz egy esomeső. Egyébiránt még valamennyi esont nincs kiásva, és a talált esontok legalább is már három év óta voltak elásva. Ezen esontvázak együttülte, ugyszólván a kiséből a nagyobbban és Rolandó vallomása, a kétségtelenül azon megyőződést szüli, hogy itt valami irtoztos bűn forgott fenn. Azon eszád, mely az előtt ott lakott, már elég régen hagyta el ezen házat. Rolandó csak az utca nevet tudja, havó költözöttek, de a ház számára nem emlékezik. A rendőrség ezen tettet nyomozza. Ki tudja, minő vére drámát fog lefelelteni.

Óngyilkos házi ur. Keller Frigyes 67 éves háztulajonos tegnap délután 1 órákor a bombatér irányában a Dunába ugrott. Hulláját kifogták a kórházba szállították. — A kis Bálint. Napzámosnó fia. Ott játszott naponkint a Drasch-féle téglagyár udvarán. Tegnap feltűnt a napzámosoknak, hogy a kis 5 éves fiú ide-oda tántorg, félre beszél, de csak nevettek rajta, azt hitték, hogy pajkoság az egész. Egyszer csak bele bukott Bálintka az udvaron lévő víz gödörbe, de ez már nem volt tréfa, mert mire rá gondolták magukat a napzámosok, hogy kihúzzák a 2 láb mély vízből, hát Bálintka már belefullt. Rájötték aztán, hogy a kis gyerek anyjától reggelire palinákot kapott, lerészegedett s így esett a gödörbe. Most majd beleteszik egy másik gödörbe.

Megártott a pálinka Kabitsék Jánosnak tegnap délben. Szerette ezt az italt nagyon, utolsó garasait is rákölötte. Tegnap aztán, hogy egy heti napzámost kiadta neki, oly sokat ivott, hogy a szesz meggyült a belében s megölte a szegény Kabitsék Jánost. Most a kórházban boncolják hulláját. — Úgyes szabó. Bithalm Nándor Klein Soma nádor-utcai ruhauztelében volt alkalmazva, mint szabóság, de a valahányszor szeretett tehetni, a reá bízott szövetekből magának is szabott kabátot, mellényt s nadrágot. De rá jöttek a hamisításra s Bithalm urat a fenytörvényszéknek adták át, hol majd 6 órá fognak szabni — büntetést. — V a n e a beszóásnak a befolyása a h u s t á p é r t é k e r e? Ismert dolog, — írja a "Term. Közl." hogy a húst, eltarthatás végett, szilárd konyhasóval szokták beszóni. Ez ideig azonban nem igen tördötek avval, nem veszt-e a hús ez eljárás mellett táptértékéből. Azt ugyan már eleve is gondolni lehetett, hogy a konyhasó, hetekig állva a húsban, abból nemcsak túzáló alkatrezketek fog kivonni, hanem fehérjeféleket is, s e szerint a beszóott hús táptértékét esetleg esőkönkentheti. — Néhány chemiai elemzés valóban azt mutatja, hogy a beszóott hús jelentéktelen kevesebb phosphorvasz káliumot tartalmaz. Ugy Stülz 100 hamurész be nem szótt húsban 35.4% káliumot és 34.4% phosphorvasz talált, míg Thiel 100 hamurész beszóott húsban csupán 24.70% káliumot és 24.4% phosphorvasz mutatott ki, mi 31% kálium és 38% phosphorvasz vesztésének felel meg. Echevarria elemzése szerint disznóhúsul meg nagyobb a sóvesztés, t. 87%. — Megbizható elemzések a fehérjé hiányzanak. Ujabban ezen hátrányok elhárítása végett Eckart Münchenben új módszert dolgoztott fel. Ugyanis az egészen friss hús szuszogonyán át nagy nyomás mellett mintegy 25%-os konyhasó oldattal impregnálja. Az egészen változatlan húsdarabok ezután megfűstöltenek, homlás nélkül megállnak s egészen a füstölt hús ízével bírnak. Ezen eljárás mellett Brazíliaiban Buenos-Ayres-ben is conserváltak húst, minek folytán nemcsak nagyobb mennyiségű konyhasót érkezik be Európába, hanem Amerikában is ki fogja szorítani azon napon száritott undorító húsfeleséget, mely a Laplata tartományból kerül rendszerint a néger rabizlók táplálására szolgál. Ezen a módon elkészített hús táptértékének meglőlésénél érdekesebbnek tartozott megvizsgálni, mily arányban vannak a füstölten és füstölt húsban jelen a szilárd alkatrezketek és konyhasó. Kubner ez irányú vizsgálatot kiderítették, hogy az emittett módon impregnált s kifűstölt hús jelentékeny mennyiségű vizet veszít, és pedig a külön rétegekben valamivel többet, mint a belsőben, a konyhasó tartalom azonban mindentűn egyforma. A még füstölten, de már impregnált, szilárd alkatrezketekben, s vízben aránylag szegényebb lett. Közönséges húsban ugyanis a konyhasó kivül, mely eltűnt csakely mennyiségben van jelen, szilárd alkatrezketek mintegy 25%-ot tesznek, míg az emittett módon impregnált hús 32%-szilárd alkatrezket tartalmaz. Ez a növekedés a szilárd alkatrezketek a konyhasó oldata által eszközöltetik, melyből a friss hús mintegy 6.24% konyhasót vesz föl, helyébe azonban vizet bocsát el, suly szerint csaknem annyit. Az

Megártott a pálinka Kabitsék Jánosnak tegnap délben. Szerette ezt az italt nagyon, utolsó garasait is rákölötte. Tegnap aztán, hogy egy heti napzámost kiadta neki, oly sokat ivott, hogy a szesz meggyült a belében s megölte a szegény Kabitsék Jánost. Most a kórházban boncolják hulláját. — Úgyes szabó. Bithalm Nándor Klein Soma nádor-utcai ruhauztelében volt alkalmazva, mint szabóság, de a valahányszor szeretett tehetni, a reá bízott szövetekből magának is szabott kabátot, mellényt s nadrágot. De rá jöttek a hamisításra s Bithalm urat a fenytörvényszéknek adták át, hol majd 6 órá fognak szabni — büntetést. — V a n e a beszóásnak a befolyása a h u s t á p é r t é k e r e? Ismert dolog, — írja a "Term. Közl." hogy a húst, eltarthatás végett, szilárd konyhasóval szokták beszóni. Ez ideig azonban nem igen tördötek avval, nem veszt-e a hús ez eljárás mellett táptértékéből. Azt ugyan már eleve is gondolni lehetett, hogy a konyhasó, hetekig állva a húsban, abból nemcsak túzáló alkatrezketek fog kivonni, hanem fehérjeféleket is, s e szerint a beszóott hús táptértékét esetleg esőkönkentheti. — Néhány chemiai elemzés valóban azt mutatja, hogy a beszóott hús jelentéktelen kevesebb phosphorvasz káliumot tartalmaz. Ugy Stülz 100 hamurész be nem szótt húsban 35.4% káliumot és 34.4% phosphorvasz talált, míg Thiel 100 hamurész beszóott húsban csupán 24.70% káliumot és 24.4% phosphorvasz mutatott ki, mi 31% kálium és 38% phosphorvasz vesztésének felel meg. Echevarria elemzése szerint disznóhúsul meg nagyobb a sóvesztés, t. 87%. — Megbizható elemzések a fehérjé hiányzanak. Ujabban ezen hátrányok elhárítása végett Eckart Münchenben új módszert dolgoztott fel. Ugyanis az egészen friss hús szuszogonyán át nagy nyomás mellett mintegy 25%-os konyhasó oldattal impregnálja. Az egészen változatlan húsdarabok ezután megfűstöltenek, homlás nélkül megállnak s egészen a füstölt hús ízével bírnak. Ezen eljárás mellett Brazíliaiban Buenos-Ayres-ben is conserváltak húst, minek folytán nemcsak nagyobb mennyiségű konyhasót érkezik be Európába, hanem Amerikában is ki fogja szorítani azon napon száritott undorító húsfeleséget, mely a Laplata tartományból kerül rendszerint a néger rabizlók táplálására szolgál. Ezen a módon elkészített hús táptértékének meglőlésénél érdekesebbnek tartozott megvizsgálni, mily arányban vannak a füstölten és füstölt húsban jelen a szilárd alkatrezketek és konyhasó. Kubner ez irányú vizsgálatot kiderítették, hogy az emittett módon impregnált s kifűstölt hús jelentékeny mennyiségű vizet veszít, és pedig a külön rétegekben valamivel többet, mint a belsőben, a konyhasó tartalom azonban mindentűn egyforma. A még füstölten, de már impregnált, szilárd alkatrezketekben, s vízben aránylag szegényebb lett. Közönséges húsban ugyanis a konyhasó kivül, mely eltűnt csakely mennyiségben van jelen, szilárd alkatrezketek mintegy 25%-ot tesznek, míg az emittett módon impregnált hús 32%-szilárd alkatrezket tartalmaz. Ez a növekedés a szilárd alkatrezketek a konyhasó oldata által eszközöltetik, melyből a friss hús mintegy 6.24% konyhasót vesz föl, helyébe azonban vizet bocsát el, suly szerint csaknem annyit. Az

Megártott a pálinka Kabitsék Jánosnak tegnap délben. Szerette ezt az italt nagyon, utolsó garasait is rákölötte. Tegnap aztán, hogy egy heti napzámost kiadta neki, oly sokat ivott, hogy a szesz meggyült a belében s megölte a szegény Kabitsék Jánost. Most a kórházban boncolják hulláját. — Úgyes szabó. Bithalm Nándor Klein Soma nádor-utcai ruhauztelében volt alkalmazva, mint szabóság, de a valahányszor szeretett tehetni, a reá bízott szövetekből magának is szabott kabátot, mellényt s nadrágot. De rá jöttek a hamisításra s Bithalm urat a fenytörvényszéknek adták át, hol majd 6 órá fognak szabni — büntetést. — V a n e a beszóásnak a befolyása a h u s t á p é r t é k e r e? Ismert dolog, — írja a "Term. Közl." hogy a húst, eltarthatás végett, szilárd konyhasóval szokták beszóni. Ez ideig azonban nem igen tördötek avval, nem veszt-e a hús ez eljárás mellett táptértékéből. Azt ugyan már eleve is gondolni lehetett, hogy a konyhasó, hetekig állva a húsban, abból nemcsak túzáló alkatrezketek fog kivonni, hanem fehérjeféleket is, s e szerint a beszóott hús táptértékét esetleg esőkönkentheti. — Néhány chemiai elemzés valóban azt mutatja, hogy a beszóott hús jelentéktelen kevesebb phosphorvasz káliumot tartalmaz. Ugy Stülz 100 hamurész be nem szótt húsban 35.4% káliumot és 34.4% phosphorvasz talált, míg Thiel 100 hamurész beszóott húsban csupán 24.70% káliumot és 24.4% phosphorvasz mutatott ki, mi 31% kálium és 38% phosphorvasz vesztésének felel meg. Echevarria elemzése szerint disznóhúsul meg nagyobb a sóvesztés, t. 87%. — Megbizható elemzések a fehérjé hiányzanak. Ujabban ezen hátrányok elhárítása végett Eckart Münchenben új módszert dolgoztott fel. Ugyanis az egészen friss hús szuszogonyán át nagy nyomás mellett mintegy 25%-os konyhasó oldattal impregnálja. Az egészen változatlan húsdarabok ezután megfűstöltenek, homlás nélkül megállnak s egészen a füstölt hús ízével bírnak. Ezen eljárás mellett Brazíliaiban Buenos-Ayres-ben is conserváltak húst, minek folytán nemcsak nagyobb mennyiségű konyhasót érkezik be Európába, hanem Amerikában is ki fogja szorítani azon napon száritott undorító húsfeleséget, mely a Laplata tartományból kerül rendszerint a néger rabizlók táplálására szolgál. Ezen a módon elkészített hús táptértékének meglőlésénél érdekesebbnek tartozott megvizsgálni, mily arányban vannak a füstölten és füstölt húsban jelen a szilárd alkatrezketek és konyhasó. Kubner ez irányú vizsgálatot kiderítették, hogy az emittett módon impregnált s kifűstölt hús jelentékeny mennyiségű vizet veszít, és pedig a külön rétegekben valamivel többet, mint a belsőben, a konyhasó tartalom azonban mindentűn egyforma. A még füstölten, de már impregnált, szilárd alkatrezketekben, s vízben aránylag szegényebb lett. Közönséges húsban ugyanis a konyhasó kivül, mely eltűnt csakely mennyiségben van jelen, szilárd alkatrezketek mintegy 25%-ot tesznek, míg az emittett módon impregnált hús 32%-szilárd alkatrezket tartalmaz. Ez a növekedés a szilárd alkatrezketek a konyhasó oldata által eszközöltetik, melyből a friss hús mintegy 6.24% konyhasót vesz föl, helyébe azonban vizet bocsát el, suly szerint csaknem annyit. Az

Megártott a pálinka Kabitsék Jánosnak tegnap délben. Szerette ezt az italt nagyon, utolsó garasait is rákölötte. Tegnap aztán, hogy egy heti napzámost kiadta neki, oly sokat ivott, hogy a szesz meggyült a belében s megölte a szegény Kabitsék Jánost. Most a kórházban boncolják hulláját. — Úgyes szabó. Bithalm Nándor Klein Soma nádor-utcai ruhauztelében volt alkalmazva, mint szabóság, de a valahányszor szeretett tehetni, a reá bízott szövetekből magának is szabott kabátot, mellényt s nadrágot. De rá jöttek a hamisításra s Bithalm urat a fenytörvényszéknek adták át, hol majd 6 órá fognak szabni — büntetést. — V a n e a beszóásnak a befolyása a h u s t á p é r t é k e r e? Ismert dolog, — írja a "Term. Közl." hogy a húst, eltarthatás végett, szilárd konyhasóval szokták beszóni. Ez ideig azonban nem igen tördötek avval, nem veszt-e a hús ez eljárás mellett táptértékéből. Azt ugyan már eleve is gondolni lehetett, hogy a konyhasó, hetekig állva a húsban, abból nemcsak túzáló alkatrezketek fog kivonni, hanem fehérjeféleket is, s e szerint a beszóott hús táptértékét esetleg esőkönkentheti. — Néhány chemiai elemzés valóban azt mutatja, hogy a beszóott hús jelentéktelen kevesebb phosphorvasz káliumot tartalmaz. Ugy Stülz 100 hamurész be nem szótt húsban 35.4% káliumot és 34.4% phosphorvasz talált, míg Thiel 100 hamurész beszóott húsban csupán 24.70% káliumot és 24.4% phosphorvasz mutatott ki, mi 31% kálium és 38% phosphorvasz vesztésének felel meg. Echevarria elemzése szerint disznóhúsul meg nagyobb a sóvesztés, t. 87%. — Megbizható elemzések a fehérjé hiányzanak. Ujabban ezen hátrányok elhárítása végett Eckart Münchenben új módszert dolgoztott fel. Ugyanis az egészen friss hús szuszogonyán át nagy nyomás mellett mintegy 25%-os konyhasó oldattal impregnálja. Az egészen változatlan húsdarabok ezután megfűstöltenek, homlás nélkül megállnak s egészen a füstölt hús ízével bírnak. Ezen eljárás mellett Brazíliaiban Buenos-Ayres-ben is conserváltak húst, minek folytán nemcsak nagyobb mennyiségű konyhasót érkezik be Európába, hanem Amerikában is ki fogja szorítani azon napon száritott undorító húsfeleséget, mely a Laplata tartományból kerül rendszerint a néger rabizlók táplálására szolgál. Ezen a módon elkészített hús táptértékének meglőlésénél érdekesebbnek tartozott megvizsgálni, mily arányban vannak a füstölten és füstölt húsban jelen a szilárd alkatrezketek és konyhasó. Kubner ez irányú vizsgálatot kiderítették, hogy az emittett módon impregnált s kifűstölt hús jelentékeny mennyiségű vizet veszít, és pedig a külön rétegekben valamivel többet, mint a belsőben, a konyhasó tartalom azonban mindentűn egyforma. A még füstölten, de már impregnált, szilárd alkatrezketekben, s vízben aránylag szegényebb lett. Közönséges húsban ugyanis a konyhasó kivül, mely eltűnt csakely mennyiségben van jelen, szilárd alkatrezketek mintegy 25%-ot tesznek, míg az emittett módon impregnált hús 32%-szilárd alkatrezket tartalmaz. Ez a növekedés a szilárd alkatrezketek a konyhasó oldata által eszközöltetik, melyből a friss hús mintegy 6.24% konyhasót vesz föl, helyébe azonban vizet bocsát el, suly szerint csaknem annyit. Az

Megártott a pálinka Kabitsék Jánosnak tegnap délben. Szerette ezt az italt nagyon, utolsó garasait is rákölötte. Tegnap aztán, hogy egy heti napzámost kiadta neki, oly sokat ivott, hogy a szesz meggyült a belében s megölte a szegény Kabitsék Jánost. Most a kórházban boncolják hulláját. — Úgyes szabó. Bithalm Nándor Klein Soma nádor-utcai ruhauztelében volt alkalmazva, mint szabóság, de a valahányszor szeretett tehetni, a reá bízott szövetekből magának is szabott kabátot, mellényt s nadrágot. De rá jöttek a hamisításra s Bithalm urat a fenytörvényszéknek adták át, hol majd 6 órá fognak szabni — büntetést. — V a n e a beszóásnak a befolyása a h u s t á p é r t é k e r e? Ismert dolog, — írja a "Term. Közl." hogy a húst, eltarthatás végett, szilárd konyhasóval szokták beszóni. Ez ideig azonban nem igen tördötek avval, nem veszt-e a hús ez eljárás mellett táptértékéből. Azt ugyan már eleve is gondolni lehetett, hogy a konyhasó, hetekig állva a húsban, abból nemcsak túzáló alkatrezketek fog kivonni, hanem fehérjeféleket is, s e szerint a beszóott hús táptértékét esetleg esőkönkentheti. — Néhány chemiai elemzés valóban azt mutatja, hogy a beszóott hús jelentéktelen kevesebb phosphorvasz káliumot tartalmaz. Ugy Stülz 100 hamurész be nem szótt húsban 35.4% káliumot és 34.4% phosphorvasz talált, míg Thiel 100 hamurész beszóott húsban csupán 24.70% káliumot és 24.4% phosphorvasz mutatott ki, mi 31% kálium és 38% phosphorvasz vesztésének felel meg. Echevarria elemzése szerint disznóhúsul meg nagyobb a sóvesztés, t. 87%. — Megbizható elemzések a fehérjé hiányzanak. Ujabban ezen hátrányok elhárítása végett Eckart Münchenben új módszert dolgoztott fel. Ugyanis az egészen friss hús szuszogonyán át nagy nyomás mellett mintegy 25%-os konyhasó oldattal impregnálja. Az egészen változatlan húsdarabok ezután megfűstöltenek, homlás nélkül megállnak s egészen a füstölt hús ízével bírnak. Ezen eljárás mellett Brazíliaiban Buenos-Ayres-ben is conserváltak húst, minek folytán nemcsak nagyobb mennyiségű konyhasót érkezik be Európába, hanem Amerikában is ki fogja szorítani azon napon száritott undorító húsfeleséget, mely a Laplata tartományból kerül rendszerint a néger rabizlók táplálására szolgál. Ezen a módon elkészített hús táptértékének meglőlésénél érdekesebbnek tartozott megvizsgálni, mily arányban vannak a füstölten és füstölt húsban jelen a szilárd alkatrezketek és konyhasó. Kubner ez irányú vizsgálatot kiderítették, hogy az emittett módon impregnált s kifűstölt hús jelentékeny mennyiségű vizet veszít, és pedig a külön rétegekben valamivel többet, mint a belsőben, a konyhasó tartalom azonban mindentűn egyforma. A még füstölten, de már impregnált, szilárd alkatrezketekben, s vízben aránylag szegényebb lett. Közönséges húsban ugyanis a konyhasó kivül, mely eltűnt csakely mennyiségben van jelen, szilárd alkatrezketek mintegy 25%-ot tesznek, míg az emittett módon impregnált hús 32%-szilárd alkatrezket tartalmaz. Ez a növekedés a szilárd alkatrezketek a konyhasó oldata által eszközöltetik, melyből a friss hús mintegy 6.24